
Δελτίο	Τύπου	
Σε	 ιδιαίτερα	 ευχάριστη	 ατμόσφαιρα	 πραγματοποιήθηκε	 την	 Πέμπτη	 8	 Ιουνίου,	 στην	
αίθουσα	τελετών	των	Εκδόσεων	Πατάκη,	η	παρουσίαση	του	βιβλίου:	«Νευροεπιστήμη	
και	Ηγεσία»	των	συγγραφέων,	Αλέξανδρου	Ψυχογιού	και	Νικόλαου	Δημητριάδη.		

Καθώς	 αυξάνεται	 η	 κατανόηση	 της	 νευροεπιστήμης,	 καθίσταται	 σαφέστερο	 πώς	
μπορούν	να	εφαρμοστούν	οι	επιστημονικές	γνώσεις	για	την	ανάπτυξη	και	την	ενίσχυση	
της	 ηγεσίας.	 Το	 ΠΜΣ:	 Διοίκηση	 και	 Διαχείριση	 Υπηρεσιών	 Υγείας	 και	 Κοινωνικής	
Φροντίδας	πρωτοπορεί	και	σε	αυτόν	τον	τομέα.			

Η	 διαχρονική	 σχέση	 του	 ΠΜΣ	 με	 τον	 καθηγητή	 του	 Πανεπιστημίου	 Birmingham	 City	
Αλέξανδρου	 Ψυχογιού	 έχει	 ως	 αποτέλεσμα	 	 συνέργειες	 	 σε	 πολλαπλά	 επίπεδα.	 Στο	
πλαίσιο	 αυτό	 έχει	 αναπτυχθεί	 μία	 επιστημονική	 διαλεκτική	 	 με	 παραγόμενη	
προστιθέμενη	επιστημονική	αξία.		

Η	Αναπληρώτρια	Καθηγήτρια	Ασπασία	 Γούλα	 και	 Ακαδημαϊκή	Υπεύθυνη	 μαθημάτων	
του	ΠΜΣ	είναι	μία	εκ	των	δύο	επιμελητών	της	ελληνικής	έκδοσης	του	βιβλίου.	Η	Ασπασία	
Γούλα	 με	 πολυετή	 ερευνητική	 εμπειρία	 στο	 γνωστικό	 αντικείμενο	 της	Οργανωσιακής	
Κουλτούρας	και	Οργανωσιακής	Αλλαγής	έχει	μελετήσει	σε	βάθος	τα	μοντέλα	ηγεσίας	και	
άδραξε	την	πρόκληση	της	Νευροεπιστήμης	ανοίγοντας	νέους	ερευνητικούς	ορίζοντες.		

Στην	τοποθέτηση	της	κατά	την	παρουσίαση	του	βιβλίου	ανέφερε:	

«……..Η	 πρωτοτυπία	 του	 συγγράμματος	 έγκειται	 στο	 γεγονός,	 ότι	 μετατρέπει	 μέσω	
πολυάριθμων	 παραδειγμάτων,	 την	 εδραιωμένη	 επιστημονική	 γνώση	 της	
νευροεπιστημήμης	σε	μια	εφαρμοσμένη	και	απλή	στη	χρήση	προσέγγιση	της	«Εγκεφαλικής	
Ηγεσίας».		

Η	εν	λόγω		προσέγγιση	από	τους	συγγραφείς,	απέφερε	και	τη	δημιουργία	του	μοντέλου	BAL	
(Brain	 Adaptive	 Leasdership)	 το	 οποίο	 και	 αποτελεί	 πολύτιμο	 εργαλείο	 εφαρμογής	
αποτελεσματικής	ηγεσίας.	

Το	 μοντέλο	 BAL,	 που	 αναλύεται	 στο	 βιβλίο,	 αποτελεί	 μια	 στάση	 συμπεριφοράς	 που	
μπορούν	να	υιοθετήσουν	τα	άτομα	στην	προσπάθειά	τους	να	μελετήσουν	τον	εγκέφαλό	
τους	και	την	επιρροή	που	έχει	αυτός	στη	συμπεριφορά	τους,	προκειμένου	να	διοικήσουν	
έργα,	διαδικασίες	και	ανθρώπους.		

Οι	συγγραφείς,	κατάφεραν	να	δημιουργήσουν	ένα	πραγματικά	χρήσιμο	πλαίσιο	ώστε	να	
αναλογιστούμε	 την	 ηγεσία	 υπό	 μια	 άλλη	 οπτική.	 Αυτή	 η	 προσέγγιση	 μπορεί	 να	
συμπεριληφθεί	στο	ευρύτερο	πεδίο	της	εφαρμοσμένης	νευροεπιστήμης…..»		

Στο	 πολυπληθές	 κοινό	 δόθηκε	 η	 ευκαιρία	 να	 συζητήσει	 με	 τους	 συγγραφείς	 και	 να	
απαντηθούν	κρίσιμα	ερωτήματα	μέσα	από	έναν	ενδιαφέροντα	και	πολλές	φορές	έντονο	
διάλογο.			

	

	

	 	

	

	



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


